

Голос СТАХАНОВЦА

№ 118 (1082)

Четверг, 29 октября 1942 года

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
Выходит 2 раза в неделю
год издания 7-й

Пламенный привет героическим защитникам Ленинграда! Да здравствуют ленинградцы, славные патриоты и патриотки нашей родины!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ЗИМОВКЕ СКОТА

В условиях великой отечественной войны, когда поголовье скота в связи с временной потерей части нашей территории сократилось, а потребность страны, и прежде всего Красной Армии, в продуктах животноводства возросла, развитие общественного животноводства имеет исключительно важное значение.

Красной Армии и населению мясо, масло, молоко и другие животноводческие продукты нужны также, как и хлеб. Вот почему колхозники и колхозницы нашего района умело сочетают борьбу за расширение посевных площадей, повышение урожайности с борьбой за развитие общественного животноводства.

1942 год, суровый год войны, явился для нашего района годом увеличения поголовья скота и укрепления колхозных товарных ферм. Так в Вахрамеевском сельском совете поголовье крупного рогатого скота, только за 9 месяцев 1942 года, увеличилось на 69 проц., свиней—на 165 проц., овец—на 70 проц. В Октябрьском сельсовете поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 35 проц., свиней—на 192 проц., овец—на 64 проц. Такие же успехи имеют Федоровский, Вязовский и Первомайский сельсоветы.

Успехи были бы еще более значительны, если бы всюду развитию животноводства уделяли надлежащее внимание, работали бы так, как того требует суровая военная обстановка.

Выполнение государственных планов—непреклонный закон военного времени. Руководители партийных и советских организаций в оставшиеся месяцы года должны добиться того, чтобы каждый колхоз не только выполнил, но и перевыполнил план роста поголовья скота.

Сейчас для животноводов наступают самый ответственный период. Приближается зима. От того, как будут подготовлены животноводческие фермы к зимним условиям, зависят дальнейшие успехи в области животноводства. Боевая задача первичных партийных организаций, сельских советов и колхозов и всех работников животноводства—встретить наступающую зиму в полной готовности, образцово провести подготовку к зимовке скота.

Однако, несмотря на то, что до наступления холодов остались считанные дни во многих колхозах района до сих пор не отремонтированы и не утеплены животноводческие постройки, что может привести к падению скота, снижению продуктивности и перерасходу кормов. Так в колхозе им. М. Горького, Октябрьского сельсовета, скот не обеспечен достаточным количеством скотомест, имеющиеся помещения не отремонтированы и не утеп-

лены, бригады на ремонте не созданы. Аналогичное положение в колхозе «Светлый путь», «Искра», Тонкинского сельсовета. Нужно в ближайшие дни в каждом колхозе окончить ремонт всех животноводческих построек, произвести внутреннее оборудование их: кормушками, яслями, приспособлениями для подачи воды и т. д.

В некоторых колхозах до сих пор не выполнен план накопления кормов. Так колхоз им. М. Горького, Трошковского сельсовета, план накопления кормов выполнил только на 50 проц., колхоз «Знамя труда», Полянского сельсовета—на 70 проц. Несмотря на это дальнейшая заготовка кормов прекращена, ржаная солома не собрана.

Надо до начала стойлового содержания скота подвести к фермам не менее одной трети грубых кормов, потребных на весь зимний период. Эти корма должны быть в запасе, их надо беречь и расходовать только в зимние выгои и весеннюю распутицу. Для рабочего скота должен быть создан неприкосновенный запас грубых кормов и концентратов на период проведения весеннего сева.

Бережному расходованию кормов должно быть уделено большое внимание. Мало заготовить достаточное количество кормов, надо их правильно, разумно расходовать. В каждом колхозе имеются твердые нормы расходования кормов, и они должны быть законом для каждого работника животноводства, а председатель колхоза должен помнить, что контроль за правильным использованием кормов возлагается лично на него.

Большой заботой надо окружить кадры животноводческих ферм. Не допускать текучести кадров. Надо принять меры, чтобы все фермы в колхозах были полностью укомплектованы необходимыми кадрами для ухода за скотом.

Сейчас по району работают две комиссии райисполкома и райкома партии по проверке готовности ферм к зимовке скота. Колхозный актив должен помочь вскрыть все недостатки и помочь устранить их.

Приближается XXV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Весь советский народ встречает великую годовщину новыми производственными победами.

Работники животноводства! Еще шире развернем предоктябрьское социалистическое соревнование, обеспечим скоту теплую и сытую зимовку, усилим нашу помощь фронту, дадим доблестным воинам Красной Армии еще больше мяса, масла и других продуктов животноводства!

Подарки ленинградцам

Колхозники и колхозницы сельхозартели им. Модотова, Октябрьского сельсовета, не покладая рук трудятся для оказания большей помощи фронту. Большую активность проявили колхозники и колхозницы в сборе теплых вещей для доблестных воинов Красной Армии. Нет почти ни одного человека, который бы не сдал теплых вещей. Только 24 человека сдали 4,600 кг. шерсти, 5 овец, 6 полотенец, 8 пар теплых носков и перчаток. Мать двоих сыновей, находящийся в рядах Красной Армии, Прахина Е. З. внесла теплые носки и полотенце, жена красноармейца т. Буртминцева А. В. внесла теплые рукавицы, портянки, нижнюю рубашку и т. д.

27 октября в колхозе проходило собрание с докладом о текущем моменте. После доклада слово взял пред. колхоза тов. Савалков И. А. и внес предложение послать к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции в подарок героическому населению Ленинграда 10 пудов муки, 6 пудов гороха, 6 пудов овощей, 20 кг. мяса, 2 кг. сливочного масла.

Собрание единодушно поддержало своего председателя.

А. КУЗНЕЦОВ.

Благородный почин

27 октября проходило заседание правления колхоза «Светлый путь», Тонкинского сельсовета. На правлении стоял вопрос о посылке подарков героическому населению Ленинграда.

После выступления зав. МТФ тов. Орехова, эвакуированного из Ленинграда, с горячей речью выступил бригадир 3 бригады тов. Смирнов А. И. Тов. Смирнов заявил: «Мы живем хорошо, не чувствуем всех тягот войны. Мы мало оказываем еще помощи фронту. Я на днях уйду в ряды Красной Армии и вношу в подарок ленинградцам 16 кг. муки. Я призываю всех колхозников больше оказывать помощи Красной Армии и своей жене накажу, чтобы она все силы отдавала на помощь фронту». Тов. Смирнова поддержал тов. Речкин Ф. Ф., который также внес в подарок героическому населению города Ленина 16 кг. муки. Выступили и другие товарищи.

Так был подхвачен этот благородный почин. Н.

Пошлем подарки героическому населению Ленинграда

Письмо колхозников и колхозниц колхоза «Светлый путь», Тонкинского сельсовета

Дорогие товарищи! Приближается XXV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Четверть века назад трудящиеся нашей страны, под руководством партии Ленина—Сталина, свергнули иго капитализма и своим упорным трудом воздвигли прекрасные фабрики и заводы, создали колхозы и совхозы, построили прекрасные школы, дворцы культуры, научные лаборатории. Впервые в истории, трудящийся человек стал полноправным хозяином всех богатств нашей великой страны.

XXV годовщину Великого Октября наш народ встречает в условиях ожесточенной, смертельной схватки с немецкими разбойниками. Фашистское зверье, одетое в немецкие мундиры, захватив значительную часть территории нашей страны, подвергает грабежу и огню мирные города и села, насилует девушек и женщин, убивает детей и стариков. Тысячи взятых братьев и сестер угоняет в рабство, в проклятую неметчину.

Остаточный враг рвется к великой русской реке—Волге. Враг рвется на Кавказ, чтобы захватить нашу нефть и другие богатства нашей любимой родины. Лютый враг стремится захватить нашу свободную родину, а нас превратить в своих рабов. Не бывает этому никогда! Пусть об этом не мечтают гитлеры, геринги, геббельсы, риббентропы и вся прочая немецкая сволочь и их приспешники.

Наш народ грудью встал на защиту своего отечества. Наши сыновья, мужья, братья, отцы—бойцы, командиры и политработники героической Красной Армии с беспримерным мужеством и беззаветной храбростью сражаются с немецкими захватчиками, отстаивая свободу и независимость Советского Союза, отстаивая честь и счастье нас и наших детей. Небывалые примеры доб-

лести, мужества, массового героизма проявляют доблестные воины Красной Армии, защищая Сталинград. Рабочие заводов, фабрик неустанно куют победу над ненавистными захватчиками, выпуская для Красной Армии все больше и больше танков, самолетов, минометов, пушек, боеприпасов. Вместе с Красной Армией, вместе с рабочими фабрик и заводов, колхозники и колхозницы нашего района, как и колхозники и колхозницы всего Советского Союза, не жалея своих сил помогают фронту.

Готовясь к встрече XXV годовщины Великого Октября мы с гордостью отмечаем героический путь рабочих и всех трудящихся великого города Ленина, которые несмотря на все лишения, отстояли колыбель пролетарской революции от нашествия немецких озверевших орд и продолжают героическую работу для фронта.

Мы, колхозники и колхозницы колхоза «Светлый путь», Тонкинского сельсовета, восхищенные мужеством и стойкостью трудящихся города Ленина, решили из колхозных фондов послать к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции в подарок мужественным ленинградцам 500 кг. муки, 100 кг. гороха, 60 кг. мяса, 10 кг. сливочного масла, яиц 100 штук. Кроме того, каждый из нас из своих запасов окажет посильную помощь сельскохозяйственными продуктами.

Мы обращаемся к вам, товарищи колхозники и колхозницы нашего района, последовать нашему примеру и немедленно ни одного часа организовать сбор подарков борцам Ленинграда—нашим сестрам, братьям и их детям.

Отдадим все силы для полной и окончательной победы над немецкими детоубийцами, отстоим города, носящие имена великих людей человечества—Ленинград, Сталинград.

По поручению подписали: члены правления Голубев М. М. —пред. колхоза; Смирнов Д. М., Речкин Ф. Ф., Кузнецов А. И., Зайцев Ф. Ф., Смирнов И. И. —бухгалтер, счетовод—Пухов Е. А., бригадиры: Смирнов А. И., Горохов Т. С., Горохов А. Ф., Зайцева Е. ф., Малышев С. С., Дурцев М. М.; колхозники: Щербанов Е. И., Абросимова П. Ф., Смирнова М. А., Речкин В. С., Горохов М. А., Горохов С. П., Смирнова П. С., Колотырева А. Ф., Орехов Д. Ф.—зав. МТФ, Потураев К. Е.—пред. ревкомиссии.

Выполнили взятое обязательство

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование колхоз «2 пятилетка», Тонкинского сельсовета, брал обязательство к XXV годовщине выполнить план хлебопоставок.

Свое обязательство колхоз выполнил. Обязательные поставки, натуроплата за работу МТС и хлебный фонд Красной Армии выполнены полностью.

ПЛЮСНИН,
Счетовод колхоза.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 27 октября

В течение 27 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и северо-восточнее Туапсе. На других фронтах существенных изменений не произошло.

◆ За 26 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено и повреждено до 20 немецких танков, 120 автомашин с войсками и грузами, разбит железнодорожный эшелон, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

◆ В районе Сталинграда наши войска вели бои с пехотой и танками противника, возобновившими наступление в районе рабочего поселка и заводов. Стремясь сломить сопротивление защитников города, немцы предпринимают одну атаку за другой. Наши части отбивали атаки гитлеровцев. В районе заводов истреблено свыше 900 немецких солдат и офицеров, уничтожено 7 танков, 5 станковых пулеметов, 6 минометов, подавлен огонь 3 минометных и 2 артиллерийских батарей.

◆ Северо-западнее Сталинграда на некоторых участках продолжались бои с противником. Активно действует наша артиллерия. Орудийные расчеты старшего лейтенанта Соловьева подбили 3 немецких танка, рассеяли и частично истребили до роты пехоты противника. Бойцы батареи, где командиром тов. Безухов, подбили 4 вражеских танка, разрушили 23 блиндажа и подавили огонь минометной батареи противника. На другом участке гитлеровцы, пытаясь вернуть занятый нашей частью населенный пункт, в течение суток предприняли около 20 атак. Все атаки отбиты с большими для противника потерями.

◆ Северо-восточнее Туапсе противник пытался прорваться к немецкому гарнизону, блокированному нашими войсками в одном населенном пункте. Бойцы части, где командиром тов. Гайдуков, отбили атаки врага и прочно удерживают занятые рубе-

жи. На другом участке Н-ское соединение, предприняв контратаку, продвинулось вперед и улучшило свои позиции. В ходе этой операции уничтожено до 3 рот гитлеровцев, захвачено 9 немецких пулеметов, 50 автоматов, свыше 100 винтовок и большое количество боеприпасов.

◆ На одном из участков Северо-Западного фронта наши части отбили атаку противника силою до двух батальонов пехоты с 10 танками. Через несколько часов гитлеровцы бросили в атаку войска пехоты при поддержке 15 танков и авиации. Атаки противника отбиты. Уничтожено 11 немецких танков и сбито 5 самолетов противника.

◆ Смоленские партизаны наносят немецким захватчикам большой урон. Партизанский отряд, действующий в одном из районов области, за первую половину октября истребил до 400 гитлеровцев. Партизаны этого отряда уничтожили два паровоза, 25 вагонов с живой силой и 7 платформ с танками и орудиями.

Группа партизан, действующая в районе шоссе на магистрали, истребила 125 гитлеровцев, уничтожила 6 грузовых автомашин и легковую автомашину с тремя немецкими офицерами. Другая группа партизан пустила под откос железнодорожный эшелон с войсками противника.

◆ Немецко-фашистские мерзавцы угнали всех взрослых жителей и подростков деревни Горки, Орловской области на каторжные работы в Германию. В деревне остались лишь одни малолетние дети. Гитлеровские изверги совершили еще более чудовищное преступление—они скатали детей и утопили их в колодцах. Несколько дней спустя группа разведчиков-партизан извлекла из колодцев 27 детских трупов.

◆ Партизанские отряды, действующие в Хорватии (Югославия), полностью очистили от оккупантов территорию одного уезда. Партизаны убили и ранили более 250 итальянских солдат, захватили 7 пулеметов, 70 винтовок и несколько минометов.

К зимовке скота не готовы

4 дня работает районная комиссия по проверке готовности колхозов к зимовке скота. В процессе работы комиссии установлено, что в ряде колхозов имеются серьезные недостатки в подготовке к зимовке скота.

Так в колхозах «2 пятилетка», им. Ворошилова, Тонкинского сельсовета, до сих пор в ремонт, утеплению и очистке животноводческих построек не приступили. А постройки в этих колхозах требуют большого ремонта. Почти ни один скотный двор не подготовлен к зиме. Кроме того в колхозе «2 пятилетка» не хватает помещений на 73 головы овец и крупного рогатого скота, в колхозе им. Ворошилова—на 45 голов.

Неудовлетворительно также обстоит дело в этих колхозах с хранением заготовленного корма. До сих пор корм не оприходован и не передан на хранение. Солома и мякина не засквердованы полностью. Ржаная солома в колхозе «2 пятилетка» разбро-

сана по полям, ее мочат дожди, она прелет, гниет. Не лучше обстоит дело в колхозе «3 пятилетка», этого же сельсовета.

Такая бесхозяйственность руководителей колхозов в подготовке к зимовке скота угрожает повторением ошибок прошлого года, когда в этих колхозах имело место падеж скота, особенно молодняка.

Сейчас перед руководителями этих колхозов стоит боевая хозяйственно-политическая задача—быстро отремонтировать, утеплить дворы, застеклить окна, оборудовать кормушки, привести в порядок все корма, предусмотреть каждую «медочку» с тем, чтобы скот в зимнее время не только не снижал, а повышал свою продуктивность.

Тт. Столицыну и Веселову нужно быстро, по-военному исправить все недостатки, указанные комиссией.

ФРИДМАН.

Ст. зоотехник райзо.

Действующая Армия.

Славный сталинский сокол, летчик истребитель, Герой Советского Союза капитан П. Ф. Голубин сбил за время отечественной войны 12 самолетов противника.



На снимке: Герой Советского Союза капитан П. Ф. Голубин у самолета, на котором звездочками отмечен боевой счет сбитых им самолетов. Фотохроника ТАСС

Смерть убийцам, насильникам, палачам!

Не было еще в истории войн такого положения, когда бы мирное население—женщины, старики и дети,—временно попавшие под власть врага, подвергались таким неслыханным мучениям, издевательствам и пыткам, какие применяют фашистские гады, ворвавшиеся в наш дом. Красноармейцы на фронте ежедневно получают письма от своих родных как из освобожденных от немцев районов, так и из районов, стонущих еще под игом ненавистного врага (письма эти пересылаются партизанами через линию фронта).

Предоставим слово авторам этих писем, каждая строчка которых дышит страданием, ненавистью и жаждой мести.

«5 июня, когда я находилась в деревне Петрово, Пожеревицко-го района, Ленинградской области, мне приказали.—пишет колхозница Мария Елкина,—явиться вечером в германскую комендатуру. В 7 часов я пришла. Меня записали в книгу и бросили в холодный амбар. Пять суток мы сидели в грязи и холоде.

10 июня утром всех нас вывели на поляну. К нам присоединили еще большую партию молодых женщин в возрасте от 16 до 25 лет. Всего было около 150 человек. Немецкий офицер приказал всем нам раздеться догола, затем военный доктор в присутствии солдат приказал построиться в одну шеренгу. Фашистские изверги дико издевались над нами. Врач внимательно разглядывал каждую из нас. У кого он находил на теле хотя бы маленькое пятнышко, ту сразу же бравоваля. Это издевательство продолжалось полтора часа. После чего доктор объявил: «Все, кто чисты телом, будут отправлены в Германию».

Невероятный крик и плач поднялись на поляне.

Мы понимали, что ожидает нас в Германии. И мы отказались идти. Но нас окружили солдаты и, толкая прикладами, погнали из деревни. Всем хотелось напоследок попрощаться с детьми, со стариками. Но ничто не могло тронуть этих зверей. Тех, кто отказывался идти, били

и расстреливали на месте».

Жена младшего командира М. Виноградова пишет ему из деревни Голубицы, Плескотского района, Калининской области:

«Хоть бы скорей передать этих гадов. Они привели нам столько слез и горя. Ох, как жалко, как жалко многих. Ты знаешь Гусевских, Аню и Аину сестру Таню и Павла Гусевского? Их фашисты расстреляли. А сколько пожгли деревень в нашем крае! В Немчиновском сельсовете сожгли 11 деревень. Начиная с Ремжины и до Троицы по Лозати нет теперь ни одной деревни».

Страшные вести о фашистском разбое сообщает жена сержанта Матвея Малышева из деревни Шарья, Киришского района, Ленинградской области:

«Здравствуй, дорогой, Матвей!—пишет она мужу.—Во первых строках пишу написать тебе, какие страдания мы пережили. Мы были забраны немцами. Сердце кровью обливается от того, что они делали, как издевались. Даже руки трясутся—не могу писать.

К счастью, нам удалось убежать и тем спасти свою жизнь. 66 дней мы жили в лесу, где пришлось пережить большой голод. По 4 дня нечего было есть. Наш младший сын Вова умер от голода. По ночам мы ходили доставать картофель. Дети рылись в отбросах и рады были даже картофельной шелухе. У меня и у Вали глаза не высыхали от слез, мы плакали день и ночь.

Хозяйство наше бандиты все разорили: корову, поросенка, овец, кур и всю одежду отобрали. А когда Красная Армия выгнала этих паразитов, они сожгли всю

нашу деревню».

Мы рады, что остались живы. Теперь мы находимся в дер. Шарья. Жить трудно, но думаю, что как-нибудь переживем. А тебя я прошу: отомсти гадам за наше горе.— Не сдавайся им в плен. Лучше смерть, чем попасть в их руки. Старайтесь поскорее разбить фашистов и вернуться домой с победой.

Крепко тебя целуем. Твоя жена Маруся и дети Сережа и Вали».

Глумятся фашистские мерзавцы над гражданами нашей страны, попавшими в их разбойничьи лапы. Они жгут деревни, села и города; расстреливают, пытают и насилуют ни в чем неповинных женщин, детей и стариков

Ответ может быть только один: нужно разгромить фашистскую нечисть и уничтожить их всех до одного

Никто, кроме нас самих, не спасет наших стонущих под фашистским сапогом советских граждан, оказавшихся по ту сторону фронта. Если мы хотим быть свободными людьми на своей свободной земле, если мы не хотим попасть в вечное рабство в поганой немчуре, мы должны день и ночь работать над тем, чтобы вырвать победу над врагом. Хлеб, боеприпасы, вооружение—решают сейчас судьбу нашей страны. Крепко дерутся наши красноармейцы, наши краснофлотцы. Они бьют врага тысячами и десятками тысяч, они уничтожают его живую силу и технику.

Всю работу тыла на помощь фронту—и победа будет за нами.

Бат. комиссар
К. ЗАБУСЛАЕВ.

Участники районной сельскохозяйственной выставки в 1942 году

Решением выставочного комитета участниками районной сельскохозяйственной выставки в 1942 году утверждены:

Колхоз им. Бусыгина, Тонкинского сельсовета. Колхоз получил со всей площади урожай овса—14 цент., ячменя—12 цент., гороха—17 цент., льносемя—4,3 цент., льноволокна—6,34 цент. с гектара.

Колхоз им. Чналова, Федоровского сельсовета. Колхоз получил урожай яровой пшеницы—13 цент., овса—20 цент., гороха—21 цент., льносемя—4 цент., льноволокна—5,2 цент. с га.

Колхоз «Коммунизм», Федоровского сельсовета, получивший урожай озимой ржи—12 цент., овса—20 цент., яровой пшеницы—18 цент., гороха—20,3 цент. с гектара.

Колхоз «Октябрь», Октябрьского сельсовета, получивший урожай яровой пшеницы—12 цент., гороха—18,5 цент., овса—13 цент., ячменя—12 цент., льноволокна—4 цент. с гектара.

Бригада Мерсинова И. А. из колхоза «Крестьянин», Федоровского сельсовета. Бригада получила урожай овса—20 цент., гороха—19,6 цент., льносемя—4,4 цент., льноволокна—3,7 цент. с гектара.

Бригада Горохова А. Ф. колхоза «Светлый путь», Тонкинского сельсовета. Бригада получила урожай льносемян—4 цент., льноволокна—6,6 цент. с гектара.

По материалам газеты „Голос стахановца“

В редакцию «Голос стахановца» поступила заметка от эвакуированных, проживающих в Бердниковском сельсовете о том, что зав. Бердниковским сельмагом т. Суворова грубо обращается с покупателями, из товаров пред-

назначенных для эвакуированных часть берет себе и т. д.

Пред. райпотребсоюза т. Тудубаев сообщил, что факты верны и Тонкинскому сельпо предложено Суворову снять с работы.

Отв. редактор А. Прыткова.

МЦ 15121 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца» тираж 2000 экз.

Горький, окош ВКП/б/, сектор Газет и Журналов Управления И. П. Д. - 2 стр.